EXAMEN DE PSICOLOGÍA DE LA PERSONALIDAD

1) En el modelo internalista:

a) se presupone un alto grado de consistencia y estabilidad en la conducta

b) se utiliza básicamente metodología clínica

c) los determinantes personales son de naturaleza cognitiva

2) La “teoría implícita de la personalidad” recoge:

a) la idea que cada uno tiene de sí mismo

b) las creencias que tenemos sobre la asociación entre características de personalidad

c) el sesgo de sobreestimación de las variables personales en la explicación de la conducta

3) El concepto científico de personalidad:

a) necesariamente implica juicio de valor sobre la persona

b) hace referencia a la presencia de estilos de comportamiento relativamente estables

c) concede un peso especial a la determinación genética de la conducta

4) En el modelo interactivo se enfatiza

a) el carácter reactivo del organismo

b) la consideración de variables personales de naturaleza cognitiva

c) la dimensión físico-social de la situación

5) La estructura de la personalidad de un individuo se caracteriza por:

a) la naturaleza de los rasgos psicológicos que la integran

b) la organización existente entre tales rasgos

c) a y b son aspectos igualmente definitorios

6) Dadas las características peculiares de las variables estudiadas en Psicología de la Personalidad estas pueden ser abordadas:

a) mediante estrategias correlacionales exclusivamente

b) mediante estrategias experimentales solamente

c) dependiendo del momento de la investigación se puede emplear metodología correlacional o experimental

7) Según la teoría psicoanalítica, los mecanismos de defensa

a) pertenecen al Yo y son conscientes

b) pertenecen al Ello y son inconscientes

c) pertenecen al Yo y son inconscientes

8) Un concepto dinámico nuclear en la mayoría de las teorías clínicas de personalidad es el de

a) realidad subjetiva

b) determinismo psicobiológico

c) conflicto

9) Según la teoría de los constructos personales de Kelly

a) el hombre intenta predecir eficazmente la realidad

b) la conducta está en función del pasado y viene determinada por él

c) la conducta es esencialmente reactiva

10) La creación de un clima empático

a) es esencial para conocer la realidad objetiva

b) permite conocer el marco de referencia desde el que la otra persona percibe la realidad

c) mejora siempre el establecimiento de relaciones interpersonales afectivas

11) Según Kelly ¿qué reacción emocional seguirá a la percepción de discrepancia entre la conducta y el rol que uno ha asumido ante los demás?

a) hostilidad

b) culpa

c) ansiedad

12) Una correlación de 0.80 entre esquizofrenia y somatotipo

a) implica que el ser leptosomático favorece la esquizofrenia

b) no implica por sí misma relación de causación

c) demuestra que el ser leptosomático protege de los trastornos psicóticos

13) En la teoría de Freud una de las funciones del Yo sería

a) la autoconservación

b) la reserva de energía psicológica

c) la autoobsercación

14) Rogers describe el autoconcepto como

a) inaccesible a la conciencia

b) explicado por procesos primarios

c) regido por las leyes de la percepción

15) Según la teoría de Kelly, la capacidad de adaptación del individuo a las diferentes situaciones depende de que sus constructos sean

a) fundamentalmente nucleares

b) firmes

c) permeables

16) Entre las aportaciones principales de la Psicología soviética está el haber establecido

a) un modelo de dimensiones bipolares de personalidad

b) una tipología basada en el funcionamiento endocrino

c) que las manifestaciones conductuales están controladas por la actividad nerviosa superior

17) El rasgo debe entenderse como

a) causa de la conducta

b) elemento de clasificación y descripción

c) sistema neuropsíquico del individuo

18) Los estudios sobre condicionamiento de vigilancia ponen de manifiesto que el rendimiento se deteriora

a) más en los extravertidos cuando se introducen elementos activadores

b) por igual en introvertidos y extravertidos

c) con el paso del tiempo

19) Las dimensiones temperamentales

a) tienden a ser mas inestables

b) presentan una determinación biológica más clara

c) son escasamente relevantes para el estudio de la conducta individual

20) Al defender que los rasgos son comunes

a) resulta incongruente la presencia de diferencias individuales en conducta

b) se amenaza el carácter individual de la personalidad

c) se posibilita su empleo como marco de referencia común desde el que interpretar las diferencias individuales

21) En las personas introvertidas, con respecto a las extrovertidas

a) la adquisición y extinción de respuestas condicionadas es más fácil

b) el condicionamiento es más débil y se extingue con mayor rapidez

c) el condicionamiento es más fácil y presenta más resistencia a las extinción

22) De acuerdo con el planteamiento de Eysenck, los sujetos extravertidos se caracterizan por

a) patrones de conducta excitada y un elevado nivel de activación cortical

b) patrones de conducta inhibida y un reducido nivel activación cortical

c) patrones de conducta excitada y un reducido nivel de actividad cortical

23) Gray propone que los introvertidos muestran

a) una mayor susceptibilidad al castigo y la no recompensa

b) una mayor reactividad ante situaciones que implican recompensa

c) ambas alternativas son correctas

24) De acuerdo con los planteamientos de Eysenck, la dimensión de Extraversión está compuesta por los subfactores

a) Sociabilidad y Actividad

b) Sociabilidad e Impulsividad

c) Impulsividad y Actividad

EJERCICIO PRÁCTICO

En la siguiente tabla se presentan los datos de un estudio en el que se analizaron las reacciones entre extraversión, frecuencia sonora de la señal y sensibilidad

	
	Frecuencia sonora

	
	500 Hz
	6000Hz

	Extravertidos
	1.7
	3.2

	Introvertidos
	4.2
	2.8

	Ambivertidos
	2.5
	1.8


A) Identifique las variables independientes y dependientes del estudio

B) ¿Existen diferencias individuales en sensibilidad?

1) Identifíquelas

2) ¿Cómo las interpreta?

Te envío también, como ves, la corrección de la prueba. Creo que está bien, pero la he hecho deprisa.... te aconsejo que la repases.

La respuesta al ejercicio práctico es la que yo he puesto en el examen. Creo que es correcta, aunque puede mejorarse.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	a
	b
	b
	b
	c
	c
	c
	c
	a
	b
	b
	b


	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	a
	c
	c
	c
	b
	c
	b
	c
	c
	c
	a
	c


Respuesta al Ejercicio Práctico

A) V.I.: Frecuencia sonora con dos valores (500Hz y 6000Hz)

V.D.: Respuesta de los sujetos (percepción –sensiblidad- ante la presentación de los valores de la V.I.)

B) Si

1.- Extravertidos: Aumento de la sensibilización según aumenta la frecuencia

2.- Patrón inverso al presentado por los Extravertidos

3.- Similar a Introvertidos pero con mayor caída en la sensibilización


Interpretación: Al darse un menor nivel de activación cortical en los sujetos Extravertidos, el punto óptimo de sensibilización se presenta más tarde  que en los Introvertidos, lo cual explicaría el aumento en la sensibilización ante el aumento de la frecuencia sonora.

